
 

 

 



 
รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจการใหบ้รกิาร 

                                 โรงเรียนวัดราษฎรบ์ูรณะ ประจ าปี 256๕ 

ส านกังานเขตพืน้ที่การศกึษาประถมศกึษาสมุทรปราการ เขต 2 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

  (ไม่แสดงรายละเอียดในการสรุปผล)  

ส่วนที่ 2 เร่ืองที่ขอรับบริการ  

งานบริการท่ีผู้ขอรับบริการ โรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะ ส านักงานเขตพื้นท่ีการศึกษาประถมศึกษา
สมุทรปราการ เขต 2 จ านวน 45 คน ท่ีตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ  

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวนผู้ขอรับบริการในแต่ละเรื่อง 

เรื่องขอรับบริการ    จ านวน (คน) 
ตรวจสอบคุณวุฒิ  12 
ขอใบรับรองสภาพการเรียน 10 
ขอวุฒิการศึกษา 8 
ขอใช้สถานท่ี 6 
การให้ค าปรึกษาและแนะน า 22 

 

ส่วนที่ 3 : แบบสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ  

               ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะ ส านักงานเขตพื้นท่ีการศึกษา 
ประถมศึกษาสมุทรปราการ เขต 2 ในภาพรวมและรายด้าน  

ตารางท่ี 2 แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียของระดับความพึงพอใจ  

     คุณภาพการให้บริการ     ร้อยละความพึงพอใจ ค่าเฉล่ีย 
ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 90.33 3.4 
ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 81.54 3.1 
ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 83.63 3.2 
         ภาพรวม 85.12 3.2 
 

 



 

 

จากตารางท่ี 2 พบว่าความพึงพอใจของผู้รับบริการ โรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะ ส านักงานเขตพื้นท่ี การศึกษา
ประถมศึกษาสมุทรปราการ ในการให้บริการท้ัง 3 ด้าน โดยภาพรวมมีความพึงพอใจร้อยละ 85.12 เมื่อ พิจารณาใน
รายด้านของการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการของโรงเรยีนวัดราษฎร์บูรณะ 
มีความพึงพอใจร้อยละ 90.33 ด้านส่ิงอ านวยความสะดวกมีความพึงพอใจร้อยละ 83.63 และ ด้านกระบวนการ
ขั้นตอนการให้บริการมีความพึงพอใจร้อยละ 81.55 

 การสรุปผลความพึงพอใจรายด้าน ซึ่งจะประกอบด้วย 3 ด้าน คือ ด้านเจ้าหน้าท่ี ด้านกระบวนการขั้นตอน
การให้บริการ และด้านส่ิงอ านวยความ สะดวก  

1. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน พบว่า มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าท่ี
สามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ท่ี เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ 
และ เจ้าหน้าท่ีพูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว เรียบร้อย เจ้าหน้าท่ีให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้
อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่าเช่ือ ตามล าดับ 

 1.1 เจ้าหน้าท่ีพูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว เรียบร้อย  

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าท่ีพูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกาย
สุภาพ การวางตัว เรียบร้อย  

 

 

 

 

ตารางท่ี 3 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะ ส่วนใหญ่
ร้อยละ 42.88 มีความพึงพอใจมากท่ีสุดต่อเจ้าหน้าท่ีพูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว เรียบร้อย 
ร้อยละ 47.62 มีความพึงพอใจมาก และร้อยละ 9.50 มีความพึงพอใจปานกลาง ตามล าดับ  

 

 

 

 

 

 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 19 20 6 - - 
ร้อยละ 42.88 47.62 9.50 - - 



 

 

1.2 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วนความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่  

ตารางท่ี 4 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว 
และเอาใจใส่  

                          

 

 

 

จากตารางท่ี 4 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการในโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 47.62 มีความพึงพอใจมากท่ีสุดต่อเจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ ร้อยละ 
38.09 มีความพึงพอใจมาก และร้อยละ 14.29 มีความพึงพอใจปานกลาง ตามล าดับ  

1.3 เจ้าหน้าท่ีให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่าเช่ือ  

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าท่ีให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้
อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่าเช่ือ  

 

 

 

 

จากตารางท่ี 5 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการในโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 42.88 มีความพึงพอใจมากท่ีสุดต่อเจ้าหน้าท่ีให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้ อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่า
เช่ือ ร้อยละ 38.09 มีความพึงพอใจมาก และร้อยละ 19.03 มีความพึงพอใจปานกลาง ตามล าดับ  

 

 

 

 

 

 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 20 17 8 - - 
ร้อยละ 47.62 38.09 14.29 - - 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 19 17 8 - - 
ร้อยละ 42.88 38.09 19.03 - - 



 

 

1.4 เจ้าหน้าท่ีสามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ท่ีเกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 

 ตารางท่ี 6 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าท่ีสามารถแก้ปัญหา อุปสรรค        
ท่ีเกิดขึ้นได้อย่าง เหมาะสม  

 

 

 

 

จากตารางท่ี 6 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการในโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 52.38 มีความพึงพอใจมากท่ีสุดต่อเจ้าหน้าท่ีสามารถแก้ปัญหา อุปสรรคท่ี เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 
ร้อยละ 23.81 มีความพึงพอใจมาก และร้อยละ 23.81 มีความพึงพอใจปานกลาง ตามล าดับ  

2. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 44 คน พบว่า มีความพึงพอใจ
ต่อด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน ขั้นตอน
การให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว มีผังล าดับข้ันตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจนและมี
ช่องทางการให้บริการท่ีหลากหลาย ตามล าดับ  

2.1 มีช่องทางการให้บริการท่ีหลากหลาย  

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อมีช่องทางการให้บริการท่ีหลากหลาย  

 

 

 

 

 จากตารางท่ี 7 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการในโรงเรียนวัดราษฎร์บรูณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 42.88 มีความพึงพอใจมากต่อช่องทางการให้บริการท่ีหลากหลาย ร้อยละ 23.81 มีความพึงพอใจปาน
กลาง ร้อยละ 19.03 มีความพึงพอใจน้อย และร้อยละ 14.28 มีความพึงพอใจมากท่ีสุด  

 

 

 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 22 12 11 - - 
ร้อยละ 52.38 23.81 23.81 - - 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 8 18 11 8 - 
ร้อยละ 14.28 42.88 23.81 19.03 - 



 

 

2.2 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซอ้น มีความชัดเจน  

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก 
ซับซ้อน มีความชัดเจน 

 

 

 

 

 จากตารางท่ี 8 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการในโรงเรียนวัดราษฎร์บรูณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 38.09 มีความพึงพอใจมากท่ีสุดต่อขั้นตอนการให้บริการมีระบบไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มคีวามชัดเจน ร้อย
ละ 33.34 มีความพึงพอใจมาก ร้อยละ 23.81 มีความพึงพอใจปานกลาง และร้อยละ 4.76 มีความพึงพอใจมาก
น้อย 

 2.3 ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว  

ตารางท่ี 9 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความ
สะดวก รวดเร็ว  

 

 

 

 

จากตารางท่ี 9 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 38.09 มีความพึงพอใจมากต่อข้ันตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว ร้อยละ 
33.34 มีความพึงพอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 28.57 มีความพึงพอใจปานกลาง  

 

 

 

 

 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 16 14 12 3 - 
ร้อยละ 38.09 33.34 23.81 4.76 - 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 15 16 14 - - 
ร้อยละ 33.34 38.09 28.57 - - 



 

 

2.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน  

ตารางท่ี 10 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อการจัดให้มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลา
การ ให้บริการอย่างชัดเจน 

 

 

 

  

จากตารางท่ี 10 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 47.62 มีความพึงพอใจมากต่อการจัดให้มีผังล าดับข้ันตอนและระยะเวลาการ ให้บริการอย่างชัดเจนร้อย
ละ 28.57 มีความพึงพอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 23.81 มีความพึงพอใจปานกลาง  

3. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 44 คน พบว่า มีความพึงพอใจต่อด้านส่ิง
อ านวยความสะดวก การจัด ส่ิงอ านวยความสะดวกในสถานท่ีให้บริการ เช่น ท่ีจอดรถ น้ าด่ืม, อาคารสถานท่ีมีความ
สะอาด, มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ และมีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้
อย่างชัดเจนสะดวก เหมาะสม ตามล าาดับ 

 3.1 การจัดส่ิงอ านวยความสะดวกในสถานท่ีให้บริการ เช่น ท่ีจอดรถ น้ าด่ืม  

ตารางท่ี 11 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อการจัดส่ิงอ าานวยความสะดวกในสถานท่ี
ให้บริการ เช่น ท่ีจอดรถ น้ าด่ืม  

 

 

 

 

จากตารางท่ี 11 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 33.34 มีความพึงพอใจมากท่ีสุดและปานกลาง ต่อการจัดส่ิงอ านวยความสะดวก ในสถานท่ีให้บริการ 
เช่น ท่ีจอดรถ น้ าด่ืม ร้อยละ 28.57 มีความพึงพอใจมาก และร้อยละ 4.75 มีความพึงพอใจน้อย 

 

 

 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 13 21 11 - - 
ร้อยละ 28.57 47.62 23.81 - - 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 16 13 14 2 - 
ร้อยละ 33.34 28.57 33.34 4.75 - 



 

 

 3.2 มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ  

ตารางท่ี 12 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อการมีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการ
บริการข้อมูล สารสนเทศ  

 

 

 

 

จากตารางท่ี 12 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการในโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะ
ส่วนใหญ่ร้อยละ 61.90 มีความพึงพอใจมากต่อการมีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการ ข้อมลูสารสนเทศ ร้อย
ละ 23.81 มีความพึงพอใจมากท่ีสุด และร้อยละ 14.29 มีความพึงพอใจปานกลาง  

3.3 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่างชัดเจนสะดวก เหมาะสม  

ตารางท่ี13 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อการมีการจัดผังการให้บริการและการใช้
อาคารไว้อย่าง ชัดเจนสะดวก เหมาะสม  

 

 

 

 

จากตารางท่ี 13 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 61.90 มีความพึงพอใจมากต่อการมีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้ อย่างชัดเจนสะดวก 
เหมาะสม ร้อยละ 28.57 มีความพึงพอใจปานกลาง และร้อยละ 9.53 มีความพึงพอใจมากท่ีสุด  

 

 

 

 

 

 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 12 26 7 - - 
ร้อยละ 23.81 61.90 14.29 - - 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 5 27 13 - - 
ร้อยละ 9.53 61.90 28.57 - - 



 

 

3.4 อาคารสถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย 

ตารางท่ี14 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจต่ออาคารสถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย 

 

 

 

 

จากตารางท่ี 14 ผลการส ารวจผู้รับบริการ จ านวน 45 คน ท่ีมาขอรับบริการโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะส่วน
ใหญ่ร้อยละ 57.14 มีความพึงพอใจมาก ร้อยละ 28.57 มีความพึงพอใจมากท่ีสุดและร้อยละ 14.29 มีความพึง
พอใจปานกลาง  

ส่วนท่ี 4 : ท่านคิดว่าโรงเรียนวัดราษฎร์บูรณะควรปรับปรุงด้านได้ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)  

ด้านสถานท่ีในการบริการข้อมูลข่าวสาร จ านวน 2 คน  
ด้านข้อมูลข่าวสารท่ีให้บริการแก่ประชาชน จ านวน 2 คน  
ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าท่ีในหน่วยงาน จ านวน 2 คน  
ด้านอื่น ๆ (ระบุ)................. 

    - บริการน้ าด่ืม จ านวน 3 คน 
- สถานท่ีจอดรถ จ านวน 3 คน  
 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ท่ีสุด   

มาก  ปาน 
 กลาง 

น้อย   ควร
ปรับปรุง 

จ านวน  (คน) 14 25 6 - - 
ร้อยละ 28.57 57.14 14.29 - - 


